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ΘΕΜΑ: «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δήμου Τριφυλίας»
ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αριθμό πρωτ. 15913/2015 έγγραφό σας

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, σας αποστέλλουμε συνημμένα συμπληρωμένο
ερωτηματολόγιο  σχετικά  με  το  επιχειρησιακό  πρόγραμμα  του  Δήμου  Τριφυλίας.
Υπενθυμίζεται  ότι  το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο είναι ο νομοθετημένος σύμβουλος
της πολιτείας σε θέματα, μεταξύ άλλων της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης
της  υπαίθρου.  Μέλη  του  είναι  οι  επιστημονικές  ειδικότητες  των  γεωλόγων,
γεωπόνων, δασολόγων, ιχθυολόγων και κτηνιάτρων. 

Επιπλέον των όσων παρατίθενται στο ερωτηματολόγιο, πρέπει να αναφερθούν και τα
παρακάτω:

Ένα από τα βασικότερα προβλήματα, όχι μόνο για τον Δήμο Τριφυλίας αλλά και σε
εθνικό επίπεδο είναι η θωράκιση της γεωργικής και κτηνοτροφικής γης, ειδικά αυτής
με υψηλή παραγωγικότητα, από αλλότριες χρήσεις. Στα πλαίσια αυτά και παράλληλα
ή στα πλαίσια  εκπόνησης  των  μελετών  Γενικών  Πολεοδομικών  Σχεδίων  (Γ.Π.Σ.)
καθώς  και  Σχεδίων  Χωρικής  και  Οικιστικής  Οργάνωσης  Ανοικτών  Πόλεων
(Σ.Χ.Ο.Ο.Α.Π.),  θα  πρέπει  να  αναληφθεί  πρωτοβουλία  για  την  ταξινόμηση  της
γεωργικής γης με βάση τα επιστημονικά κριτήρια που θέτει η νομοθεσία. Με αυτόν
τον τρόπο θα προστατευθεί  ένας σημαντικός  φυσικός  πόρος και η παραγωγή που
δίνει και επιπλέον θα αρθούν συγκρούσεις χρήσεων που έχουν σαν αποτέλεσμα να
στοχοποιείται  η  άσκηση  γεωργίας  όχι  μόνο  στα  όρια  οικισμών  και  γεωργικών
εκτάσεων αλλά ακόμη  και μέσα στον πυρήνα εκτάσεων με γεωργικές καλλιέργειες
(π.χ.  κατοικίες  και  εργοστάσια  να  βρίσκονται  δίπλα  ή  ακόμη  και  μέσα  σε



καλλιέργειες,  με  αποτέλεσμα  να  έχουμε  διενέξεις).  Επιπλέον  και  στα  παραπάνω
πλαίσια μπορεί να προχωρήσει και η ζωνοποίηση των περιοχών προτεραιότητας για
διάφορες  καλλιέργειες,  λαμβάνοντας  υπόψη  αγρονομικά  κριτήρια  και  δίνοντας
καλλιεργητική  κατεύθυνση  στους  παραγωγούς.  Όσον  αφορά  στις  κτηνοτροφικές
ζώνες, η οριοθέτησή τους μπορεί να λύσει σημαντικά προβλήματα που σχετίζονται με
την αδειοδότηση κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων. 

Σημαντικό και οξύ πρόβλημα το οποίο πρέπει να λυθεί μέσα σε σύντομο σχετικά
χρονικό  ορίζοντα  αποτελεί  η  διαχείριση  των  απορριμμάτων  όλων  των  ρευμάτων,
αστικών, αγροτικών ή βιομηχανικών, τόσο στην πόλη της Κυπαρισσίας, όσο και στις
Δημοτικές  Ενότητες.  Ειδικά  όσον  αφορά  στα  απόβλητα  από  την  γεωργική
δραστηριότητα,  το  ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  είναι  πρόθυμο  σε  συνεργασία  με  τον  Δήμο  να
προχωρήσει  σε  πιλοτική  εγκατάσταση  ρεύματος  συλλογής  και  περαιτέρω
επεξεργασίας κενών συσκευασιών των φυτοφαρμάκων. Όσον αφορά στην διαχείριση
των  αστικών  στερεών  αποβλήτων  μπορεί  να  εξεταστεί  μεταξύ  άλλων  και  η
δυνατότητα αξιοποίησης  αυτών  για  την  λειτουργία  και  επέκταση  του  υπάρχοντος
συστήματος τηλεθέρμανσης της Μεγαλόπολης. Στα πλαίσια αυτά και στα μέτρα που
θα μπορούσαν να βοηθήσουν οικονομικά τον Δήμο μπορεί να εξεταστεί η αειφορική
διαχείριση  των  δασικών  υπολειμμάτων,  που  σε  συνδυασμό  με  δράσεις  για  την
προστασία  των  δασών,  του  περιαστικού  πρασίνου  και  των  αλσύλλιων  εκτός  από
ουσιαστικό  έργο  προστασίας  του  φυσικού  περιβάλλοντος,  είναι  και  αναπτυξιακό,
αφού μπορεί να θα δώσει εποχιακές θέσεις εργασίας, αλλά και να επιφέρει εισόδημα
για τον Δήμο.

Σε  κάθε  περίπτωση παραμένουμε  στην διάθεσή σας  για  οποιαδήποτε  διευκρίνιση
χρειαστεί και για την συνεχή συνεργασία για θέματα του Δήμου.  
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